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a carico dello Stato la costruzione dei grandi 
acquedotti necessari a quelle regioni. 

« Gianturco ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere 
se e quali provvedimenti intenda adottare af-
finchè i cerealicultori di Spinazzola (Bari) 
— i quali coltivano tenimenti sovente attra-
versati dalla linea di confine f r a le Provincie 
di Potenza e di Bari, spesso anche costituenti 
una stessa unità aziendale, e lamentano da 
tempo che, nell'applicazione delle disposizioni 
di credito agrario, la Cassa provinciale di Basi-
licata faccia loro un trattamento diverso da 
quello che viene loro fatto presso la filiale del 
Banco di Napoli in Barletta — siano trattati , 
in seguito alla pubblicazione del Regio decreto-
legge 16 ottobre 1924, n. 1692, alla stregua 
degli altri cerealicultori della stessa provincia 
di Bari e di quelli di Campobasso e di Foggia, 
pei quali il Banco di Napoli ha emanato istru-
zioni ispirate a sensi di valutazione esatta del-
l'attuale delicato momento della economia 
agraria. 

« Ricchioni ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere come in-
tenda provvedere alle tristissime sorti dei can-
tonieri stradali, in massima parte capi di fami-* 
glia, che nella provincia di Girgenti, dal tra-
passo delle strade da provinciali a nazionali, 
non percepiscono compenso alcuno al loro la-
voro nè dall'una nè dall'altra Amministrazione. 

« Gangitano, Abisso ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle comunicazioni, 
sulla opportunità e sulla necessità di comple-
tare il tronco Castelnuovo-Monzone, della ferro-
via Aulla-iLucca. 

« Viola ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri degli affari esteri e dell'economia nazio-
nale, per sapere: 

1°) se siano a conoscenza della impressio-
nante emigrazione specialmente di piccoli pro-
prietari rurali italiani verso il sud-ovest della 
Francia; 

2°) se conoscano le condizioni in cui si 
svolge questa emigrazione; 

3°) se essa non rappresenti, un danno eco-
nomico e politico-sociale per l'Italia; 

4°) se non sia il caso, come è già stato 
autorevolmente proposto, di ordinare subito 
un'indagine accurata, profonda e completa sul-
l'anzidetto fenomeno emigratorio. 

« Fontana ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se non creda 
giusto di riportare alla cifra di 23 milioni l'as-t 
segnazione fa t ta all'Opera nazionale pro in-
validi di guerra, cifra corrisposta sul bilancio 
dello scorso anno,, in cui era già ridotto di t re 
milioni lo stanziamento dell'anno precedente. 

« Madia ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere se sia 
stata ordinata la sospensione dei lavori del por-
to di Catania e quali ne siano i motivi, notando 
che le notizie relative a tale sospensione hanno 
suscitato una viva agitazione, non soltanto nelle 
masse operaie che resterebbero senza lavoro, ma 
anche in tu t ta la cittadinanza, la quale dopo 
tanta attesa aveva visto finalmente iniziate e 
ben avviate le opere intese a rendere sicuro e 
a completare il suo porto, elemento essenziale 
dell'imponente sviluppo commerciale della re-
gione. 

« Pirrone, Russo Gioacchino ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
giorni della lentezza con la quale sono eseguiti 
i lavori di allacciamento ferroviario della sta-
zione col porto di Salerno, i quali, così proce-
dendo, non potranno essere completati che f r a 
un decennio, con grave danno dell'industria e 
del commercio della regione. 

« Farina ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze,, per conoscere se e quando 
avverrà il trasferimento delle Officine carte-
valori da Torino a Roma. (L'interrogante chie-
de la risposta scrìtta). 

• « Pivano ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per conoscere se sia 
fondato l'operato di uffici postali della provincia 
di Alessandria i quali sopratassano come mano-
scritti degli avvisi stampati coi quali le Cat-
tedre ambulanti di agricoltura annunziano con-
ferenze o lezioni , tecniche, avvisi stampati nei 
quali altro manoscritto non vi è se non l'indi-
cazione del giorno e del tema tecnico trattato. 
{L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Marescalchi ». 


